

国投洋浦港有限公司与新加坡裕廊海港私人有限公司签约,共同经营洋浦港

# 洋浦续写大港梦

本报记者 赵红 通讯员 朱新彬

200个万吨级泊位码头的计划中。不过,这在当时还仅是一个全国性的建港设想,至于何时动工,需要多少经费,钱从何处来,谁来具体负责等事宜都未确定。

## 大港梦之建设史: 恰如人生多坎坷

历史无法忘记的是,当时海南行政公署领导人从这一信息中感觉到洋浦建港机遇来临,遂根据中央的设想,会同中央有关部门开展了洋浦建港的前期工作。

1974年11月17日“海南洋浦港建设筹备小组”成立,一批专家开始了为期3年多的可行性研究,并完成了一批水文、地质、气象资料和两个万吨级泊位码头的图纸设计。

1987年1月8日洋浦港第一期起步工程破土动工。

1988年,海南正式建省,成为全国最大的经济特区。8月19日,时任海南省政府主要负责人向外界透露:海南省即将成立洋浦经济特区的开发区,将完全按照“自由港”模式进行建设和运作管理,原则上是“一线放开,二线隔离”。

随后的“洋浦风波”给了“大港梦”一个沉重打击。围绕着“国家主权”问题的争论,让刚刚起步建设的洋浦港举步维艰。

1990年,时任中共中央总书记江泽民亲临海南洋浦视察时,进一步明确指出:……这种引进外资成片开发土地的形式纯属商业行

为,完全是在我国法律、法规的有效管理之下,不存在损害中国主权的问题。洋浦这个地方港口条件好,有发展前途,应该很好地开发。

1990年6月20日,洋浦港务局挂牌成立,11月,一期工程通过初步验收,1个2万吨级集装箱多用途泊位和1个煤炭泊位、1个3000吨级工作船泊位、年吞吐能力100万吨的洋浦港呈现在人们面前。

## 大港梦之发展史: 引进国企加引进外企

洋浦远离城市,港口腹地经济上不去,货源匮乏,设计为100万吨的码头,开港前8年时间里,港口货物吞吐量始终在四五十万吨徘徊。

在洋浦管理局的积极运作下,国家开发投资公司(简称国投)于1997年正式接手洋浦港。6月20日,国投洋浦港有限公司正式成立。一年后的4月8日,在国投雄厚资金支撑下,洋浦港二期工程疏浚项目开工建设。

随着洋浦区内项目的启动和港口腹地经济的发展,港口吞吐量呈几何式增长。2004年突破200万吨,2005年突破400万吨,2010年突破600万吨,2011年突破800万吨,预计今年将突破1000万吨。

2009年8月,时任省委副书记省长罗保铭率领海南省代表团出访新加坡,并开展经贸活动,考察了新加坡的裕廊工业区、荷兰皇家孚宝集团BANYAN罐区项目以及世

界上集装箱吞吐量最大的PSA集装箱码头。

这次考察让海南,让洋浦对“大港梦”有了新的认识。一个给洋浦港引进新加坡资金、技术和管理的新梦想开始酝酿。

2010年12月初,罗保铭在海南会见了新加坡贸易与工业部兼新闻、通讯及艺术部高级政务次长陈振泉一行。罗保铭在会见时希望海南加快与新加坡的实质性合作,在洋浦港管理上学习裕廊海港在技术、管理上的先进经验。陈振泉也表示,将尽力推动双方在港口建设和服务航线方面的合作。

今年3月,国投洋浦港有限公司董事会对国投洋浦港有限公司与裕廊海港私人有限公司合资经营洋浦港码头项目进行了专题研究,同意国投洋浦港有限公司与裕廊海港私人有限公司合资经营洋浦港码头项目。

两国两个引人注目的公司不间断地相互考察与洽谈,时间匆匆过去两年多,从调研到谈判达成一致。

按照双方约定,国投洋浦港有限公司与裕廊海港私人有限公司合资设立国投裕廊洋浦港口有限公司,共同经营洋浦港码头业务。其中,国投洋浦港有限公司以价值

港口资产出资、持股51%,裕廊海港私人有限公司以现金出资、持股49%。

海南与新加坡的这次合作,有利于提高洋浦港竞争力、加快洋浦经济开发区港航业发展,洋浦港成为“面向东南亚的航运枢纽和物流中心”的构想,正在一步步变为现实。

(本报海口7月12日讯)

## 走基层 转作风 改文风

## 来自基层的报道

白沙黎族自治县引导农民种植中药材裸花紫珠,使农民的人均收入大大增加

# 特色南药成为农民“摇钱树”

本报记者 杨勇 特约记者 陈志强



白沙裸花紫珠花开正艳。种植裸花紫珠,已成为白沙农民新的增收点。

本报记者 杨勇 摄

处可见。王仕东说,裸花紫珠喜水、喜阳光,细水乡的自然条件极适合种植。如今在罗帅一村,农户充分利用可用土地,诸如橡胶林间、农田空处、坡地上种植。随着裸花紫珠的市价攀升,引得周边牙叉镇等地农户纷纷加入种植。

裸花紫珠既然收益甚高,为何政府仅是引导而未大力推广?林金妹解释说,由于目前种植分散,小农经营,销售的基本上还是初级农产品,价格不可避免地要随着市场跌宕起伏。追根溯源,根本原因在于深加工没有形成气候,产业链太短,抗击市场风险的能力太弱。为了使之成为一个稳定的产业,细水乡专门成立了裸花紫珠营销工作组,与多家药企联系,欲为农户开拓出稳固的市场,但目前尚未有显著成效。

白沙副县长周秋平表示,近年来白沙县委、县政府在建设技能型乡镇政府的同时,积极引导农民发展特色产业。如为了将种植生姜发展成为稳定产业,具有相关部门专门引进一家生姜深加工企业,目前该厂已在邦溪镇落户,近期便可建成投入生产。针对裸花紫珠产业的发展,白沙也有意引入深加工企业,使之成为农户稳定的增收产业。

(本报牙叉7月12日电)

## 关注高招

# 50余所本科提前批录取院校生源不足

## 省考试局发布公告征集考生填报志愿

的学校名称、专业名称及剩余招生计划数可在该局网站查询。参加本次志愿征集的院校包括湖南师范大学、华南师范大学、装备学院、华南理工大学、北京电影学院现代创意媒体学院等50余所院校,涉及思想政治教育、汉语言文学、热能与动力工程、机械设计制造及其自动化等专业。部分招生计划属于国防生计划,只招男生。

据介绍,文化课和省级艺术专业统考成绩均达到我省本科提前批艺术类录取

最低控制分数线且尚未被录取的考生,可根据本人的艺术专业考试类别,补充填报相应学校志愿和专业志愿;参加军队院校面试、军检、政审均合格且尚未被录取的考生,可根据本人的投档成绩补充填报相应批次的军队院校(或国防生)志愿和专业志愿;投档成绩达到本科提前批录取分数线且尚未被录取的考生,可根据本人的投档成绩补充填报相应批次的学校志愿和专业志愿。

我省2012年高招本科提前批录取工作共有122所本科学校参加。根据统计,截至今天下午17时30分,安排在我省本科提前批录取的高校一共录取了1196人。其中,文史类184人,理工类466人,艺术(文)185人,体育(理)2人,美术类214人,声乐57人,器乐16人,舞蹈66人,播音与主持6人。308人仍处于“院校在阅”(所投档的学校正在审阅考生的电子档案)状态。

## 三亚旅游推介团 赴瑞典拓展市场

本报

瑞

典

7

月

12

日

电

(特派记者王红卫)

受瑞典华人工联合总会邀请,日前

三

亚

市

派

出

27

人

代

团

赴

瑞

典

拓

展

市

场

。

本报

瑞

典

7

月

12

日

电

(特派记者王红卫)

受瑞典华人工联合总会邀请,日前

三

亚

市

派

出

27

人

代

团

赴

瑞

典

拓

展

市

场

。

本报

瑞

典

7

月

12

日

电

(特派记者王红卫)

受瑞典华人工联合总会邀请,日前

三

亚

市

派

出

27

人

代

团

赴

瑞

典

拓

展

市

场

。

本报

瑞

典

7

月

12

日

电

(特派记者王红卫)

受瑞典华人工联合总会邀请,日前

三

亚

市

派

出

27

人

代

团

赴

瑞

典

拓

展

市

场

。

本报

瑞

典

7